

牢记嘱托走在前 勇担使命开新局

—深入学习贯彻省第十二次党代会精神—

投身食用菌产业，带领乡亲们增收致富

周晴晴：党代会为特色农业指明了发展方向

党代表回基层

记者 杨璐

山东省第十二次党代会胜利闭幕后，从会场回到工作岗位的省党代表、济宁市金乡县晨雨食用菌专业合作社技术总监周晴晴，马上投入到了羊肚菌母种转接工作中去。

省党代会报告明确指出，未来五年山东要深入打造乡村振兴齐鲁样板，实施农业科技创新计划，推进农业全产业链条发展，促进小农户与现代农业的有机结合，强化乡村能人示范引领，培育更多“新农人”。

“我深深感受到我们小小的食用菌产业也能紧跟咱山东省的整体发展思路，报告提到的这些都是我们真真正正想干的事儿，也是我们正在干的事儿！”周晴晴激动地说，报告更加坚定了大家投身农业农村这片创业热



周晴晴(左二)和创业团队探讨羊肚菌种植。受访者供图

土的信心和决心。

回到合作社，周晴晴第一时间向创业团队成员分享党代会报告中提到的农业发展、种业发展、青年创业等各项好政策。创业团队成员纷纷围绕贯彻落实省党代会精神谈感受体会。合作

社青年创业团队成员李霄阳表示：“传达的大会精神使我们很振奋，更加激励我们这些返乡创业青年继续扎根农村，也希望更多返乡创业者加入我们。”

8年前，周晴晴从北京回到金乡，传承起父辈们的食用菌合

作社，确定了“珍稀品种+全链条服务+技术专利”的发展路径，以羊肚菌作为主打产品，在全国整合87处珍稀食用菌创业孵化基地，先后获得5项发明专利、2项实用专利，2021年产值超过5亿元。

6月7日下午，周晴晴面向金

多地核酸检测常态化，主要集中在省会和超大城市，大多免费 部分低风险区已降低常态化检测频次

近期，多地陆续实行常态化核酸检测。各地怎样保障常态化核酸检测有序进行？常态化核酸检测效果如何？记者进行了追踪。



测点的检测服务免费至6月30日。

根据国家医保局、国务院联防联控机制医疗救治组日前印发的通知，对于政府组织大规模筛查和常态化检测的情况，要求检测机构按照多人混检不高于每人份3.5元提供服务。

采样人员缺口大 多地招募志愿者

在成都邛崃市五彩广场的一角，一个可移动的“小房子”十分显眼——这间移动便民核酸采样工作站，可同时容纳两名医护人员进行采样工作，全程与受检者无接触。工作站外，不时有群众前来核酸检测，整个流程仅需两三分钟。

便捷的采样点布局是做好常态化核酸检测的重要基础之一。国务院联防联控机制近期召开的新闻发布会多次提到15分钟核酸“采样圈”的建设。

眼下，由固定采样点、便民采样点和流动采样点等共同编织的便民“采样圈”正在许多城市逐步成型，采和检的能力也逐渐与之匹配。

杭州市副市长陈瑾说，按照步行15分钟内到达、排队等候不超过30分钟的标准，杭州利用党群服务中心、药店、健康驿站、移动采样小屋等形式，在全市设置了1万多个采样点。

对不少城市来说，常态化核酸检测是一项新开展的工作，其带来的压力是客观的，从多地核酸采样人员的缺口可见一斑。河

南计划年内培训5万名核酸检测相关人；海口面向社会招募核酸采样员；唐山市曹妃甸区紧急招募核酸采样检测志愿者……

“全市现在共有6.2万人采样力量，每天配置采样人员数量在1.2万人以上。”陈瑾说，除利用公立医疗机构医务人员外，杭州还发动民营医疗机构和药店力量，以及厂医、校医、离退休医务志愿者，充实到采样队伍中。

为建好15分钟核酸“采样圈”，各地也在积极探索。各式各样的智能化核酸采样工作站快速上线；多个导航软件加载便民核酸采样点导航功能；多地推出核酸点实时排队、运行状态等查询小程序。

在检测环节，经过2年多建设，我国的核酸检测能力不断提升，可有效完成大规模核酸检测任务。截至5月底，我国核酸检测全能力已达到近9000万管/天。

与此同时，送检不及时、报告不准确、实验室管理不严格等问题也有发生。为规范核酸检测，国务院联防联控机制近日发出通知，加强新冠病毒核酸检测全链条监管，对检测机构和人员资质管理，样本采集、保存和转运管理，应急状态下核酸检测机构监管，核酸检测机构退出机制落实等提出了明确要求。

“目前，常态化核酸检测的开展主要依靠第三方检测机构。”华南地区一医学检验企业负责人表示，从长远看，随着核酸检测价格逐步下调，行业内规模小、技术单

一的小型第三方医检机构会逐渐被淘汰，专业化、规模化的大型第三方检测机构更符合社会需求。

与高强度封控相比 核酸检测成本小得多

记者从武汉市疫情防控指挥部了解到，今年清明节假期之后，考虑到人口流动较大，武汉市遵循“愿检尽检”的原则，在全市内主动开展一轮扩面核酸检测，一天的时间内有1070万居民自愿参与。

正是在这一次核酸检测中，武汉筛查出了1例新增本土无症状感染者。通过局部快速封控和多轮扩面核酸检测，武汉市于4月19日实现了阳性人员零新增，较快地实现了社会面清零。

通过常态化核酸检测，杭州市西湖区于5月1日发现1例新冠病毒核酸检测阳性病例并迅速处置；桐庐县于5月6日发现1例。由于发现及时，处置得当，疫情未传播扩散，降低了对整个社会面的影响。

沈阳4月20日通报新增感染者情况时，也提到在常态化核酸检测工作中发现1例阳性感染者。

“常态化核酸检测的成本是不低的，但与定点式、高强度的封控所带来的经济社会成本相比，常态化核酸检测的成本要小得多。”陈瑾说。

记者观察到，近期，根据疫情防控形势变化，有些低风险地区降低了常态化核酸检测的频次。杭州、苏州、武汉、深圳等地从最初的48小时延长至72小时；江西抚州将普通人群3天1检改为7天1检；江西新余将此前的普通人群3天1检调整为10天1检……

努力以最小代价实现最佳防控效果，科学精准开展防疫工作，是各方的共同期盼。专家表示，根本还在于提升城市疫情应对防控的能力，增强城市“免疫力”，持续推动疫苗、快速检测试剂和药物研发等科技攻关，优化医疗软硬件资源配置，提升医疗资源冗余度。

据新华社

下月起扩大全额退还增值税留抵税额政策行业范围

财政部、国家税务总局发布公告

乡县组织系统作了学习贯彻省第十二次党代会精神宣讲报告。会上，她分享了参加省第十二次党代会的所见所闻、所思所悟，结合自身工作经历，深入剖析、解读省第十二次党代会精神。宣讲报告主题鲜明、内涵丰富、激励人心，提振了组工干部干事创业的精气神。

周晴晴说，作为农业产业发展一线的基层党代表，接下来将充分发挥党代表职责，立足自身从业特点和特长优势，带头宣传好、贯彻好、落实好省党代会精神。

“党代会为特色农业指明了发展方向，我们想要继续深化珍稀食用菌良种繁育基因库，深化创业孵化平台，完善食用菌产业链，带领更多乡亲们增收致富。”周晴晴表示会继续加强自身技术水平，培养青年技术团队，选育好食用菌品种，不断提升产业核心竞争力，将“小蘑菇”做成大产业，以产业振兴带动人才振兴，为打造乡村振兴齐鲁样板贡献青年力量。

财政部、国家税务总局7日发布公告称，自2022年7月1日起，扩大全额退还增值税留抵税额政策行业范围。

今年以来，大规模增值税留抵退税政策全面落实，帮助企业减负纾困。国务院近日印发的《扎实稳住经济的一揽子政策措施》提出，进一步加大增值税留抵退税政策力度。

根据两部门此次发布的公告，批发和零售业，农、林、牧、渔业，住宿和餐饮业，居民服务、修理和其他服务业，教育，卫生和社会工作，文化、体育和娱乐业等7个行业企

业，纳入按月全额退还增值税增量留抵税额、一次性退还存量留抵税额的政策范围。符合条件的行业企业，可以自2022年7月纳税申报期起向主管税务机关申请退还增量留抵税额、一次性退还存量留抵税额。

公告称，各级财政和税务部门要坚决贯彻党中央、国务院决策部署，在纳税人自愿申请的基础上，狠抓落实，持续加快留抵退税进度。同时，严密防范退税风险，严厉打击骗税行为。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:侯波